
1 
 

รายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยที่ 3 ประจําป  ๒๕๖๓ 

 วันที่  ๑๔  สิงหาคม  ๒๕๖๓  เวลา  ๐๙.๓๐  น.  

ณ  หองประชุมศรีลําหนองแสนเทศบาลตําบลหนองกุงศรี 

ผูมาประชุม 

ลําดับ ชื่อ  - สกลุ ตําแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 

๑ นายสุริยา พิมพะสาล ี ประธานสภาเทศบาล สุริยา พิมพะสาล ี  

๒ นายพงศพัศ  ตุมอญ รองประธานสภาเทศบาล พงศพัศ  ตุมอญ  

๓ นายสุวรรณบุษดี สมาชิกสภาเทศบาล สุวรรณบุษด ี  

๔ นายทองเดือน ไชยเพชร สมาชิกสภาเทศบาล ทองเดือน ไชยเพชร  

๕ นายฤทธ์ิ เสริฐศร ี สมาชิกสภาเทศบาล ฤทธิ์ เสรฐิศรี  

๖ นายไตรภพ คาํตู สมาชิกสภาเทศบาล ไตรภพ คําตู  

๗ นายนิยม พานพิมพ สมาชิกสภาเทศบาล นิยม พานพิมพ  

๘ นายชาตรี นนทมุลตร ี สมาชิกสภาเทศบาล ชาตร ีนนทมุลตร ี  

๙ นายอุทัย  วรหาญ สมาชิกสภาเทศบาล อุทัย  วรหาญ  

๑๐ นายสําราญ ภูโทถ้ํา เลขานุการสภาเทศบาล สําราญ ภูโทถ้ํา  

๑๑ นายศุภชัย อุปจันโท สมาชิกสภาเทศบาล ศุภชัย อุปจันโท  
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ผูเขารวมประชุม 

ลําดับ ชื่อ-สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ  

๑ รอยตํารวจตรวีีระ ภูทองนาค นายกเทศมนตรี วีระ ภูทองนาค  

๒ นายวิโรจน ทุงจันทร รองนายกเทศมนตรี วิโรจน ทุงจันทร  

๓ นายสุรศักดิ์ ภูพันเวอ รองนายกเทศมนตรี สุรศักดิ์ ภูพันเวอ  

๔ นายเทอดศักดิ์ บุญโต ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี เทอดศักดิ์ บุญโต  

๕ นายนิคม อรรคเศรษฐัง เลขานุการนายกเทศมนตรี นิคม  อรรคเศรษฐัง  

๖ นายทศพร บุญเรือง ปลัดเทศบาล ทศพร บุญเรอืง  

๗ นายมานพ  เวฬุวณารักษ รองปลัดเทศบาล มานพ  เวฬุวณารักษ  

๘ นางอังคณา สาระขันธ ผอ.กองสาธารณสุขฯ อังคณา สาระขันธ  

๙ นางจงกลณี  กุลชนะรงค ผอ.กองคลัง จงกลณี  กุลชนะรงค  

๑๐ นางเมธาพร  โชติรื่น ผอ. กองการศกึษา เมธาพร  โชติรื่น  

๑๑ นายธนา  บุตรสา หน.สํานักปลัด ธนา  บุตรสา  

๑๒ นายประวิทย  พงษอุดทา ผอ.กองชาง ประวิทย  พงษอุดทา  

๑๓ นายธนธรณ ภูสดสูง รก.ผอ.กองสวัสดกิารสังคม ธนธรณ ภูสดสูง  

๑๔ นายกฤษฎา  กาละพันธ รก.ผอ.กองวิชาการฯ กฤษฎา กาละพันธ  

๑๕ นางณัฐศกิาณ   วงศแข หัวหนาฝายแผน ฯ ณัฐศกิาณ วงศแข  

๑๖ นางสุภาณี  ดอนโอฬาร หัวหนาฝายสังคมสงเคราะห สุภาณี  ดอนโอฬาร  

๑๗ นายวีรยุทธ  สายยาพัฒน นิติกรชํานาญการ  วีรยุทธ   สายยาพัฒน  
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๑๘ นางเอื้อมเดือน เนื่องไชยยศ นวก.ประชาสัมพันธ เอ้ือมเดือน เนื่องไชยยศ  

๑๙ นายธัมมคณุ  พันธสวัสดิ์ นักวิเคราะหนโยบายฯ ธัมมคุณ  พันธสวัสดิ ์  

๒๐ นางสาวนฤมล  จันทะวงค เจาพนักงานธุรการ นฤมล  จันทะวงค  

๒๑ นางสาวเยาวมาลย  สิมมา ผช.จนท.บันทึกขอมูล เยาวมาลย  สิมมา  

๒๒ นางสาวราตรี  จุนัน ผช.จพง.ธุรการ ราตรี  จุนัน  

๒๓ นางสาวปยดา  ไชยโสดา นักการ ปยดา  ไชยโสดา  

๒๔ นายวรายุทธ พานพิมพ จางเหมาบริการ วรายุทธ พานพิมพ  

๒๕ นางสาวศิริรัตน เพียงกอง จางเหมาบริการ ศริิรัตน เพียงกอง  

๒๖ นายปราโมทย จักรมานนท จางเหมาบริการ ปราโมทย จักรมานนท  

๒๗ นางสุริยน บุญโต อ ส ม. สุริยน บุญโต  

 

  -เริ่มประชุมเวลา ๐๙.๓๐ น. 

เลขานุการสภา ฯ กราบเรียนทานประทานสภา ทานรองประธานสภาเทศบาลตําบลหนองกุงศรีทาน
   สมาชิกผูทรงเกียรติ ทานนายกเทศมนตรีพรอมคณะผูบริหาร ทานปลัดเทศบาล 
   ทานรองปลัดเทศบาล  ทานผูอํานวยการกองและหัวหนากองเจาหนาที่ที่เขารวม
   ประชุมทุกทาน ตามที่เทศบาลตําบลหนองกุงศรี ในคราวประชุมสภาเทศบาลตําบล
   หนองกุงศรี สมัยสามัญ สมัยที่ ๑ประจําป พ.ศ. ๒๕๖3 มีมติกําหนดใหการประชุม
   สภาสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจําป พ.ศ. ๒๕๖๓ ภายในวันที่ ๑ – 30 สิงหาคม  
   ๒๕๖๓ นั้นอาศัยอํานาจตามความและมาตรา ๒๔ ประกอบดวยมาตรา ๒๕ แหง
   พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ แกไขปรับปรุงจนถึงปจจุบันจึงประกาศใหมี
   การประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจําป พ.ศ. ๒๕๖๓ ในวันท่ี 14 สิงหาคม 
   พ.ศ. ๒๕๖๓ ณ หองประชุมศรีลําหนองแสน ประกาศ ณ วันที่ ๑ กุมภาพันธ พ.ศ. 
   ๒๕๖๓ ลงช่ือ นายสุรยิา พิมพะสาลี ประธานสภาเทศบาลตําบลหนองกุงศรี กระผม 
   นายสําราญ ภูโทถ้ําเลขานุการสภาเทศบาลตําบลหนองกุงศรี ไดตรวจสอบรายชื่อผู
   เขามาประชุมวันนี้ ๑๑ ทาน ครบองคประชุม  บัดนี้ไดเวลาแลวผมใครขอ 
   กราบเรียนเชิญทานประธานไดจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และกลาวเปดประชุม
   ตามระเบียบวาระตอไป  
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ประธานฯ  วันนี้เปนการประชุมสภา สมัยสามัญสมัยที่ ๓ ครั้งท่ี ๑ ประจําป พ.ศ. ๒๕๖๓ ซึ่ง

 ไดกําหนดเอาวันที่ ๑๔ สิงหาคม ๒๕๖๓ เปนวันประชุม ณ หองประชุมสภาเทศบาล

 ตําบลหนองกุงศรี 

 

ระเบียบวาระที่ ๑  เรื่องประธานแจงที่ประชุม 

ประธาน ฯ   สืบเ น่ืองจากมีขาราชการที่ โอนยายมาปฏิบัติหนาที่  เ ชิญทานปลัดเทศบาล      

 ตําบลหนองกุงศรีแจงตอที่ประชุม 

ปลัดฯ  เรียนทานประธานสภา ทานรองประธานสภา สมาชิกสภาผูทรงเกียรติ ทาน

 นายกเทศมนตรี คณะผูบริหาร และผูเขารวมประชุมทุกทาน สืบเนื่องจากหวงที่ผาน

 มา ทางกรมสงเสริมการปกครองสวนทองถ่ิน ไดทําการสอบคัดเลือก ตําแหนงสาย

 งานผูบริหาร ซึ่งเทศบาลเรามีตําแหนงวาง ๕ ตําแหนง ไดรับแจงมาบรรจุแตงตั้ง ๓ 

 ตําแหนง ซ่ึงผมขออนุญาตทานประธานฯ ใหผูไดรับการแตงตั้งไดแนะนําตัวเอง  โ ด ย

 เริ่มจากทาน ผอ.กองการศึกษา 

ผอ.กองการศกึษา เรียนทานประธานสภา ทานรองประธานสภา สมาชิกสภาผูทรงเกียรติ ทาน

 นายกเทศมนตรี คณะผูบริหาร ทานปลัดฯ ทานรองปลัดฯ และผูเขารวมประชุมทุก

 ทาน ดิฉันนางเมธาพร  โชติรื่น อยูอําเภอกุฉินารายณ จังหวัดกาฬสินธุ สอบไดใน

 ตําแหนงผูอํานวยการกองการศึกษา ระดับกลางของกรมสงเสริมการปกครองสวน

 ทองถ่ิน นับวาเปนการสอบที่ปดบัญชี ตอมาก็มารับตําแหนงระดับกลาง คือเปน

 ตําแหนง ที่นอยมาก แตดีที่ยังไดลงหนองกุงศรีก็ถือวายังยังโชคดีอยู เพราะหลายๆ

 คนที่สอบดวยกันไดลงภาคกลาง ภาคเหนือบาง เปนตําแหนงของกรมสงมาก็ถือวา

 โชคดีท่ีไดอยูในจังหวัดกาฬสินธุ เดิมอยูที่เทศบาลตําบลสงเปลือย อําเภอนามน  

นางสุภาณี  เรียนทานประธานสภา ทานรองประธานสภา สมาชิกสภาผูทรงเกียรติ ทาน

 นายกเทศมนตรี คณะผูบริหาร ทานปลัดฯ ทานรองปลัดฯ และผูเขารวมประชุมทุก

 ทาน ดิฉันนางสุภาณี  ดอนโอฬาร สอบบรรจุไดและมาลงที่นี่เมื่อวันที่ ๑ กรกฎาคม 

 ๒๕๖๓ ก็ประมาณ ๑ เดือนกวาๆ ในตําแหนงหัวหนาฝายสังคมสงเคราะห ยายมา

 จากเทศบาลตําบลหลักเมือง อําเภอกมลาไสย จังหวัดกาฬสินธุ ตอนที่มารายงานตัว

 เขาใหเลือกอยู ๒ ตําบล คือ ตําบลอิตื้อ กับตําบลหนองกุงศรี ก็ตัดสินใจเลือก 

 ตําบลหนองกุงศรี อยูมาไดเดือนกวาก็คิดวา ไมผิดหวังท่ีเลือกอยูเทศบาลน้ี 
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นางณัฐศิกาณ  เรียนทานประธานสภา ทานรองประธานสภา สมาชิกสภาผูทรงเกียรติ ทาน

 นายกเทศมนตรี คณะผูบริหาร ทานปลัดฯ ทานรองปลัดฯ และผูเขารวมประชุม

 ทุกทาน ดิฉันนางณัฐศิกาณ  วงศแข เปนผูสอบคัดเลือกในตําแหนงหัวหนาฝายแผน

 และงบประมาณ นักบริหารงานทั่วไป ระดับตน ไดโอนยายมารับตําแหนง เมื่อ วันที่ 

 ๑ กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕๖3 สังกัดกองวิชาการและแผนงาน ยินดีที่ไดมารวมงาน และ

 เปนสวนหนึ่งของเทศบาลตําบลหนองกุงศรี 

ประธานฯ  ในฐานะที่ผมเปนหัวหนาฝายสภา ยินดีตอนรับทาน ผอ.กองการศึกษา พรอม

 หัวหนาฝายทั้ง ๒ ทาน ดวยความยินดี และยินดีตอนรับเขาสูบานเลขท่ี ๑๑๙ หมูท่ี 

 ๖ สํานักงานเทศบาลตําบลหนองกุงศรี ก็ใหถือวาเปนบานหลังที่สองของพวกทานท่ี

 เขามาทํางาน เราก็อยูรวมกันเปรียบเสมือนเปนพี่เปนนองเปนครอบครวัเดียวกันเห็น

 หนาคาตาก็ทักทายกัน ก็ถือวาเปนพี่เปนนองสรางมิตรภาพอันดีงามใหกันและกัน ก็

 ขอตอนรับดวยความยินดีอีกครั้ง ในโอกาสที่ไดมาทํางานรวมกัน ตอไปเขาสูระเบียบ

 วาระที่ ๒ 

ระเบียบวาระที่ ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แลว 
ประธานฯ- เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ครั้งที่ ๒ ประจําป พ.ศ. 

๒๕๖๓ ลงวันที่ ๒๕  พฤษภาคม พ.ศ. ๒๕๖๓ สําเนาอยูในมือของทุกทานแลว ให
ทุกทานไดตรวจดูวามีขอเพิ่มเติม หรือแกไขหรือไม  หากไมมีการแกไขผมจะขอมติ
เลย  สมาชิกทานใด เห็นสมควรรับรองรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ ๒ 
ครั้งที่ ๒ ประจําป พ.ศ. ๒๕๖๓ ลงวันที่ ๒๕  พฤษภาคม พ.ศ. ๒๕๖๓  

มติที่ประชุม เห็นชอบเปนเอกฉันท จํานวน ๑๑ เสียง ใหรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล

ตําบลหนองกุงศรี สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ครั้งที่ ๒ ประจําป พ.ศ. ๒๕๖๓ ลงวันที่ ๒๕  

พฤษภาคม พ.ศ. ๒๕๖๓ 
 

ระเบียบวาระที่ ๓ เรื่องนําเสนอเพื่อทราบ 

  ๓.๑ สรุปผลการดําเนินงาน ประจําปงบประมาณ 2563   

      ( ไตรมาสท่ี 3 เมษายน 2563 –มิถุนายน 2563 ) 

ประธานฯ-  เชิญปลัดเทศบาล 

ปลัดฯ  เรียนทานประธานสภา ทานรองประธานสภา สมาชิกสภาผูทรงเกียรติ ทาน

 นายกเทศมนตรี คณะผูบริหาร และผูเขารวมประชุมทุกทาน สําหรับวาระที่ ๓.๑ ผม

 ไดพิจารณาแลวเพื่อใหเปนการประหยัดเวลาขออนุญาตนําเสนอเปนลายลักษณ
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 อักษร ซึ่งไดนาํเสนอตอทานสมาชิกผูทรงเกียรติแลวนั้น ผมขออนุญาตเพิ่มเติมอีกนิด

 ซึ่งเปนเรื่องท่ีทานจะไดทราบเพื่อจะไปพูดคุยกับพี่นองในเขต และขออนุญาตเรื่อง

 ปฏิทินงาน คือเมื่อวันที่ ๑๓ สิงหาคม ที่ผานมาทางเทศบาลไดรับการตรวจ LPA 

 จากคณะตรวจจากจังหวัด เบื้องตนคาดวานาจะอยูในเกณฑไมต่ํากวาเดิม และก็

 วันน้ีเปนพิธีเปดศูนยฝก รด. ที่โรงเรียนหนองกุงศรีวิทยาคาร ระหวางวันที่ ๑๓ – 

 ๒๔  สิงหาคม ๒๕๖๓ ซึ่งทานนายกฯ ไดมอบใหหัวหนาสํานักปลัดและคุณนพพลไป

 รวมในสวนของงานรัฐพิธีที่อําเภอมอบหมายใหเราปฏิบัติ คือเรื่องสถานท่ีใหเราจัด 

 เราเปนแรงงานในการจัด แตเรื่องคาใชจายทองถิ่นอ่ืนๆ ที่รับผิดชอบแตละวันนั้น

 เปนผูออกคาใชจาย และก็เทศบาลเราไดรับเฉพาะวันที่ ๒๘ วันเฉลิมพระชนพรรษา 

 อันนี้นําเรียนทุกทานเพื่อทราบ 

  เรื่องสถานการณเงินการคลังของเทศบาลและของประเทศ ผมจะนําเรียนในสวน

 ของเทศบาลของเรา เทศบาลทุกแหงไดรับผลกระทบจากการแพรระบาดของไวรัส

 โควิด ๑๙ สืบเนื่องจากภาษีจัดสรรที่เปนรายไดหลักท่ีเทศบาลเราไดรับงวดละ

 ประมาณ ๑,๗๐๐,๐๐๐ ตอเดือน ซึ่งเดือนเมษายนไดจัดสรรมาเดือนกรกฎาคม เรา

 ไดรับ ๖๘๐,๐๐๐ งวดเดือนพฤษภาคมก็จัดสรรมาใหเดือนนี้ มิถุนายนก็จัดสรรเดือน

 หนา เพราะฉะนั้นคาดวา ๓ เดือนนี้ รายไดนาจะอยูในเกณฑ ผมจึงใหกองคลังและ

 ทุกกองรัดเข็มขัดใหเราใชเฉพาะในสวนที่จําเปน ซึ่งผมไดนําเรียนทานนายกฯ และ

 คณะแลว ทานก็เห็นชอบตามนั้น เพราะวาถาหากเราใชจายไมระมัดระวังจะเกิด

 ปญหาทันที เพราะเงินสะสมตอนนี้เรามีอยูประมาณ 4 ลานเศษคาดวาเดือนสุดทาย

 จะนํามาใชจายเปนเงินเดือนคาจาง เพราะฉะนั้นตองรอดูเดือนนี้อีกครั้ง สําหรับ

 โครงการที่ทานเลขานุการสภาทานไดฝากไว ผมไดบรรจุในโครงการที่จะใชจายเงิน

 แลวเรื่องโครงการพัฒนางบอุทกภัยที่เราไดรับจัดสรรยังเหลือโครงการลาดยางหนอง

 หอไตร-สะอาดนาดี ชื่อถนน อยูหวงสะพานจะไปหนองหอไตร ทีนี้เรายังไมไดผู

 รับจาง เนื่องจากราคามันนอยใหใครมาทําเขาก็ไมอยากทํา เพราะเขาตองขนยาย

 เครื่องจักร ตอนนี้ผมกําลังใหทาง ผอ.กองชางประสานอีกสวนหนึ่ง ผมก็ไดคุยไปแลว

 คือที่เขาจะมาทําลาดยางของอําเภอทางเขาโรงพยาบาลหนองกุงศรี เขาก็รับปากอยู

 แตเขายังไมมาทําตรงนี้เพื่อใหตอเนื่องเวลาเขาขนเครื่องจักรมาแลว อันนี้ก็นําเรียน

 เพื่อทราบ อยางไรก็ตองทําเพราะวาเงินเราไมยอมใหตกไป ถาเจานี้ไมทําก็ตองรอ
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 เจาอ่ืนก็จะรอท่ีเขาทําลาดยางหนองหอไตรก็ไมทราบวาทําตอนไหน เราอาศัยที่เขา

 มาใกลแลวใหเขาทําให อันนี้นําเรียนเพื่อทราบ 

  เรื่องการขอใชเงินเหลือจาย ถนนเสนหนาเทศบาลท่ีเราไดรับเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ 

 ซึ่งเราไดขอมาจากกรม กับถนนบานโนนศิลา ตอนที่มีการเสนอราคาผูรับจางไดฟน

 ราคาฟนราคากัน แลวยังมีเงินเหลือจาย ใหขอใชเปนเงินเหลือจายไปคาดวาจะไดใน

 ปงบประมาณนี้ จากถนนที่ผมไดนําเรียนทานสมาชิกสภาในสวนไหนที่เราขอเงิน

 เหลือจายไปก็จะนํามาดําเนินการ 

  เรื่องโรคระบาดในสัตว ซึ่งไดนําเรียนใหหลายทานทราบแลว ที่บานหนองหอไตรเหตุ

 เกิดวันแรกเมื่อวันที่เราประชุมประจําเดือน ซึ่งมีโทรศัพทมาขอรถของเราไปขุดให

 หลุมลึก สองวันตอมาก็ยังมีตายเพิ่มอีก เพราะฉะนั้นตรงนี้ก็ฝากทานไดชวย

 ประชาสัมพันธ ทางกองสาธารณสุขไดประสานไปยังปศุสัตวอําเภอใหพี่นองได

 เตรียมการ 

  เรื่องการแกไขปญหาความเดือดรอน ยังมีอีกหลายปญหาที่ทานนายกฯ ทานไดเฝา

 ระวัง และไดแจงใหทางงานปองกันไดไปดูเรื่องนํ้าทวมขัง รองระบายน้ําในสวนหลัง

 วัดหนองหอไตร ซึ่งผูรับจางเขายังไมมาทํา เราก็ไดแจงไปยังธนาคารที่เขาใชเปน

 หลักทรัพยในการค้ําประกัน ธนาคารก็ตอบรับเรามาแลว ก็ตองใชเงินประกันเพื่อ

 แกไขปญหา อันนี้ก็อยูในระหวางดําเนินการ ในสวนความเดือนรอนชวงฝนตก ถาฝน

 ตกหนักมันก็จะทวมโดยฉับพลัน แตผมใหทางเจาหนาท่ีไปดูแลวผลก็ประมาณไมเกิน

 ครึ่งชั่วโมงก็ลด แตระหวางท่ีจะรอน้ําลดทานนายกฯ ไดกําชับใหเจาหนาที่ออกไป

 พบประชาชน อยางนอยๆก็เปนกําลังใจใหกัน และแกปญหาเบื้องตน ก็ขออนุญาต

 นําเรียนท่ีประชุมเพื่อโปรดทราบเพียงเทานี้ 

ประธานฯ  มีสมาชิกทานใดมีขอสงสัยตามท่ีทานปลัดฯ ไดนําเสนอเพื่อทราบมาแลวหรือไม 

 พรอมกับสรุปผลการดําเนินการป ๒๕๖๓ ไตรมาสที่ ๓ เชิญทานรองปลัดเทศบาล 

รองปลัดฯ  เรียนทานประธานสภา ทานรองประธานสภา สมาชิกสภาผูทรงเกียรติ ทาน

 นายกเทศมนตรี คณะผูบริหาร ทานปลัดฯ และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผมขอ

 อนุญาตนําเรียนที่ประชุมสภาเพื่อโปรดทราบ ดวยการปฏิบัติงานของเทศบาลตําบล

 หนองกุงศรี การรับสมัครสมาชิก อ.ถ.ล สมาชิกทองถิ่นรักษโลก ตามระเบียบ
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 กระทรวงมหาดไทยวาดวยสมาชิก อ.ถ.ล ๒๕๖๑ ซึ่งเปนการรับสมัครสมาชิก อ.ถ.ล

 เปนครัวเรือนของเทศบาลตําบลหนองกุงศรีซ่ึงดําเนินการมาจนถึงปจจุบัน ก็มี

 จํานวนครัวเรือนที่สมัครเขาเปนสมาชิกจํานวน ๒,๐๑๖ ครัวเรือน คิดเปนรอยละ 

 ๖๒ ของจํานวนครวัเรือนท้ังหมด ซึ่งก็ยังรับสมคัรตอไปเรื่อยๆ 

  เรื่องการดําเนินโครงการชุมชนปลอดถังของเทศบาลของเรา ซึ่งเปนเรื่องท่ีเทศบาล

 ของเราไดทํามาอยางตอเนื่องที่พ่ึงมอบถังขยะลาสุดคือชุมชนหนองหอไตรทั้ง ๒ หมู 

 ที่ดาํเนินการไปแลว 

  เรื่อง อาสาสมัครบริบาลทองถิ่น ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย มีแนวทางการ

 ปฏิบัติใหทุกทองถ่ินไดคัดเลือกผูประสงคจะสมัครเขาเปนอาสาสมัครบริบาลทองถ่ิน 

 ทองถ่ินละ ๒ ราย ซึ่งเทศบาลก็ไดคัดเลือกไปแลว แลวก็ประกาศรายชื่อจํานวน ๒ 

 ราย และรอดําเนินการตอไป ซึ่งอาสาสมัครบริบาลทองถิ่นจํานวน ๒ รายนี้ จะมี

 หนาท่ีดูแลผูที่มภีาวะพ่ึงพิง ตามที่ทางเทศบาลไดดําเนินการในกองทุน สปสช  

 อยูแลว ก็จะเปนสวนที่มาดําเนินการเพิ่มเติม 

  เรื่องการจายเบี้ยยังชีพผูสูงอายุ ผูพิการ โดยในรอบที่ผานมาที่ทางเทศบาลได

 กําหนดจายในวันท่ี ๑๐ ดวยเหตุท่ีกรมบัญชีกลางซึ่งเปนหนวยงานที่โอนงบประมาณ 

 ไดโอนงบประมาณใหทองถิ่นลาชาซึ่งโอนชวงเย็น เปนผลทําใหเทศบาลจําเปนตอง

 เลื่อนการจายเบ้ียยังชีพเปนวันที่ ๑๑ อันนี้ขออนุญาตฝากทานสมาชิกแจงใหพี่นอง

 ประชาชนไดรับทราบวาเปนความบกพรองของกรมบัญชีกลางเอง ทางเทศบาลของ

 เราพยายามจะจายไมเกินวันที่ ๑๐ แตรอบนี้เปนวันที่ ๑๑ ขออนุญาตนําเรียน ทาน

 สมาชิกไดแจงใหพี่นองประชาชนเพื่อโปรดทราบตอไป 

ประธานฯ  ในเรื่องเบ้ียยังชีพ มีผูมีสิทธิ์ไดรบัในชุมชนมาถาม พอดีของเรามีไลนกลุมท่ีทาน 

 ปลัดฯ สงมา ผมก็เอาขอมูลตรงนั้นชี้แจง ปกติแลวมันไมเกินวันที่ ๑๐ แตครั้งนี้มัน

 เลยไป พี่นองก็มาสอบถามผมก็ไดอานใหพี่นองฟงก็เขาใจเปนบางสวนเฉพาะคนที่มา

 ถาม แตคงคิดวาไมนาจะมอีีกคงจะเปนวันที่ ๑๐ หรือไมแน ถาไมแนถามีขอมูลก็แจง

 ในไลนกลุมไดเลย บางครั้งก็อาจจะลงไปคุยกับผูนําเขา ขอประชาสัมพันธดวยก็ได

 หรือไมก็ใหผูนําชุมชนเขามาถาม มีสมาชิกทานใดมีขอสงสัยไหม เรื่องไลนกลุมผมก็
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 อยากจะใหสมาชิกเขารวมกลุมเพื่อที่จะมีขอมูล ชี้แจงตอพี่นองประชาชนและก็ให        

 ประชาสัมพันธใหพี่นองไดรับทราบชวยกัน 

ระเบียบวาระที่ 4      เรื่องเสนอเพื่อพจิารณา 

 4.1 ญัตติรางเทศบัญญัติเทศบาลตําบลหนองกุงศรี เรื่อง งบประมาณรายจายประจําป

 งบประมาณ พ.ศ. 2564 

 4.2 ญัตติการพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลตําบลหนองกงุศรี เพื่อตั้งเปน

 คณะกรรมการพัฒนา เทศบาลตําบลหนองกุงศรี จํานวน 3 คน ใหเปนไปตามระเบียบ

 กระทรวงมหาไทยวาดวย การจัดทําแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน     

 พ.ศ. 2548 และแกไขเพิ่มเติมถึง ฉบับที่ 3 พ.ศ.2561 

ประธาน ฯ ตอไปเขาสูระเบียบวาระที่  4 ในขอ 4.1 ญัตติรางเทศบัญญัติ เทศบาลตําบล       

 หนองกุงศร ีเรื่อง งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.2564   

 เชิญทานนายกเทศมนตรี 

นายก ฯ เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกสภาเทศบาลตําบลหนองกุงศรี 

         บัดนี้ถึงเวลาที่คณะผูบริหารของเทศบาลตําบลหนองกุงศรี จะไดเสนอรางเทศบัญญัติ

                  ตอสภาเทศบาลตําบลหนองกุงศรีอีกครั้งหนึ่ง คณะผูบริหารเทศบาลตําบลหนองกุงศรี 

         จึงขอนําเรียน ใหประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลทุกทานไดทราบถึง 

         สถานการณ คลังตลอดจน หลักการและแนวนโยบายการบริหารและการดําเนินการใน

         ปงบประมาณ พ.ศ. 2564 ดังนี้ ตามประกาศคณะกรรมการสรรหาแตงตั้งสมาชิก   

         สภาทองถ่ิน / ผูบริหารทองถ่ินจังหวัดกาฬสนิธุ เรื่อง แตงตั้งสมาชิกสภาทองถิ่น /  

         ผูบริหารทองถ่ินเทศบาลตําบลหนองกุงศรี ลงวันที่ 13 กุมภาพันธ 2558 ไดแตงตั้งให 

         รอยตํารวจตรีวีระ ภูทองนาค เปนนายกเทศมนตรีตําบลหนองกุงศรี นับตั้งแต        

         วันที่ 13 กุมภาพันธ 2558 จนกวาคณะกรรมการการเลือกตั้งจะประกาศใหมี        

         การเลือกตั้ง ซึ่งนายกเทศมนตรีตําบลหนองกุงศรี ไดแถลงนโยบายตอสภาเทศบาล   

         เมื่อวันท่ี 2 มีนาคม 2558 โดยมีแนวทางการบริหารงานตามนโยบาย ท่ีไดกําหนดไว 

         คือ นโยบายดานการบริหาร นโยบายดานเศรษฐกิจ นโยบายดานการศึกษา นโยบาย

         ดานการสาธารณสุข นโยบายดานสภาพส่ิงแวดลอมและสาธารณูปโภคนโยบายดาน

         การจราจรและความปลอดภัย นโยบายดานสวัสดิภาพและสังคม และนโยบายดาน

         ศาสนาวัฒนธรรมและภูมิปญญาทองถิ่น เพื่อใหการบริหารงานเปนไปดวยความ      

         เรียบรอยและเปนไปตามระเบียบกฎหมายและนโยบายของผูบริหาร โดยมีเปาหมาย 

         คือ ความผาสุกของพี่นองประชาชนซึ่งไดจัดทํารางเทศบัญญัติ เรื่อง งบประมาณ 

        รายจายประจําป พ.ศ.2564 ตามขั้นตอน แนวทางและระเบียบหนังสือสั่งการที่ 
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        เกี่ยวของจึงไดประมาณการรายรับป  พ.ศ.2564  จํานวน 82,980,000 บาท และ

        ประมาณการรายจายป พ.ศ.2564 จํานวน 82,967,952 บาท ซึ่งเปนแบบเกินดุล

        1.  สถานะการคลัง 

             1.1 งบประมาณรายจายทั่วไป 

   ในปงบประมาณ พ.ศ. 2563 ณ วันที่ 31 กรกฎาคม  พ.ศ. 2563   

   เทศบาลตําบลหนองกุงศรี                   

   มีสถานะการเงิน  ดังนี้    

   ก. ณ วันท่ี 31 กรกฎาคม พ.ศ. 2563 

       1.1.1 เงินฝากธนาคารทั้งสิ้น  18,880,349.62 บาท 

       1.1.2 เงินสะสม                39,284,303.33 บาท 

       1.1.3 ทุนสํารองเงินสะสม               6,523,107.25  บาท 

       1.1.4 รายการกันเงินไวแบบกอหนี้ผูกพันและยังไมไดเบิกจาย จํานวน - โครงการ  

      โครงการรวม  -  บาท 

       1.1.5 รายการท่ีไดกันเงินไวโดยยังไมไดกอหนี้ผูกพัน จํานวน  -  บาท   

     โครงการรวม - บาท 

          1.2 เงินกูคงคาง                  15,150,119.87       บาท 

 2.   การบริหารงบประมาณ ในปงบประมาณ 2563 

      (1)  รายรับจริงทั้งสิ้น      60,878,179.61      บาท    ประกอบดวย 

                    หมวดภาษีอากร    517,174.20 บาท 

                    หมวดคาธรรมเนียม คาปรับ และใบอนุญาต    191,309.00 บาท 

                   หมวดรายไดจากทรัพยสิน          753,353.01     บาท 

                   หมวดรายไดจากสาธารณูปโภคและการพาณิชย    -                บาท 

                  หมวดรายไดเบ็ดเตล็ด           234,849.94     บาท 

                หมวดรายไดจากทุน                                   -                บาท 

                   หมวดภาษีจัดสรร             28,188,234.46    บาท 

                  หมวดเงินอุดหนุนท่ัวไป             30,993,259.00       บาท 
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        (2) เงินอุดหนุนที่รัฐบาลใหโดยระบุวัตถุประสงค  1,829,595.00       บาท 

        (3) รายจายจริง จํานวน   55,589,116.91  บาท  ประกอบดวย           

           งบกลาง                         14,242,522.94          บาท 

            งบบุคลากร             23,215,695.00          บาท 

           งบดําเนินงาน             13,926,047.97          บาท 

           งบลงทุน                       2,744,891.00                     บาท 

          งบรายจายอื่น                             -                    บาท 

           งบเงินอุดหนุน               1,459,960.00           บาท 

   (4) รายจายที่จายจากเงินอุดหนุนที่รฐับาลใหโดยระบุวัตถุประสงค 1,829,595.00 บาท 

    (5) มีการจายเงินสะสมเพื่อดําเนินการตามอํานาจหนาท่ี  

         จํานวน     607,200.00   บาท    

    (6) รายจายที่จายจากเงินทุนสํารองเงนิสะสม   -   บาท 

           (7) รายจายที่จายจากเงินกู 

          สาํนักงานเงินทุนสงเสรมิกิจการเทศบาล                 -        บาท 

          ธนาคารกรุงไทย  487,407.91         บาท 

บันทึกหลักการและเหตุผล 

ประกอบรางเทศบญัญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ. 2564 

 ของเทศบาลตําบลหนองกุงศรี 

อําเภอหนองกุงศรี  จังหวัดกาฬสินธุ 

ดาน ยอดรวม 

ดานบริหารงานทั่วไป   

  แผนงานบริหารงานท่ัวไป 21,434,500 

  แผนงานการรักษาความสงบภายใน 3,450,620 

ดานบริการชุมชนและสังคม   

  แผนงานการศกึษา 12,663,857 

  แผนงานสาธารณสุข 8,145,186 
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ประธานสภา ฯ เชิญทานปลัด ฯ 

ปลัด ฯ กราบเรียนทานประธานสภา ทานรองประธานสภา ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ ทาน

 นายกเทศมนตรี คณะผูบริหารและผูรวมประชุมทุกทาน ผมขออนุญาตเพิ่มเติมใน

 ฐานะเจาหนาท่ีงบประมาณ สําหรับเทศบัญญัติป พ.ศ. 2564 เราไดดําเนินการภายใต

 ระเบียบกฎหมายนโยบายของรัฐรวมถึงนโยบายของผูบริหารและขอเสนอแนะของ

 สมาชิกสภา ซึ่งตามระเบียบหลักเกณฑเพิ่มไมเกิน 5 เปอรเซ็นต ซึ่งในทิศทาง

 เศรษฐกิจแลว ไมน าจะไดถึ ง  5 เปอร เซ็นต  ผมก็เลยเสนอเงิน เพิ่มจากปนี้ 

 1.54 เปอรเซ็นต  เนื่องจากเงินรายไดหลักเราไมไดจัดเก็บเองเรายังคงพึ่งพิงของทาง

 รัฐบาลในการอุดหนุนให ฉะนั้นในการคาดการณ จึงไมแนนอนบางทีไดบางทีไมได 

 ประการสําคัญ คือ งบประมาณรายจายของเราจะผูกพันกับคาใชจายบุคคลตาม

 กฎหมาย เรื่อง การบริหารบุคคล จึงมีผลเกี่ยวกับ 40 เปอรเซ็นต ผมจึงพยายามยึด

 หลักใหใกลเคียงกับอันเดมิ ในการจัดทํางบประมาณ งบเงินเดือนบุคลากร คาจาง ฝาย

 การเมือง ฝายประจํา 37.13 เปอรเซ็นต จาก 100 เปอรเซ็นต งบลงทุน 7 ลาน 9 

 แสน เราได 10.15 เปอรเซ็นต  ซึ่งเปนเกณฑมาตรฐานที่เราน้ันไดพุดคุยกันไวแลว

 เบื้องตนวาไมต่ํากวา 10 เปอรเซ็นต สวนที่เปนงบกลาง คือ เงินเดือน เบี้ยยังชีพ

 ผูสูงอายุตางๆ 24.63 เปอรเซ็นต ในยอดที่คอนขางจะสูงๆสวนหลักจะเปนคาใชจาย

  แผนงานเคหะและชุมชน 200,000 

  แผนงานสรางความเขมแข็งของชุมชน 3,780,000 

  แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ 925,000 

ดานการเศรษฐกิจ   

  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 13,088,920 

  แผนงานการพาณิชย 67,000 

ดานการดําเนินงานอื่น   

  แผนงานงบกลาง 19,212,869 

งบประมาณรายจายทั้งสิ้น 82,967,952 

เหตุผล 

            เพื่อใชในการดําเนินงานตามนโยบายของผูบรหิารที่ไดวางแผนไว  ตามแผนพัฒนาเทศบาลตําบล 

     หนองกุงศรี  ตลอดปงบประมาณ พ.ศ 2564  จึงเสนอรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป 

     งบประมาณ พ.ศ. 2564 เพื่อใหสภาเทศบาลตําบลหนองกุงศรี พิจารณาใหความเห็นชอบตอไป 
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 การบริหารงาน ซึ่งจะอยูในรูปเลมที่ไดนําเสนอใหสภาผูทรงเกียรติทุกทานแลว สวน

 ภาษีในการประมาณการรับ ผมจะหยิบยกในสวนของคาใบอนุญาตกิจการที่เปน

 อันตรายตอสุขภาพ พี่นองประชาชนที่เกี่ยวของ 284 ราย ปน้ีที่ไดใหทางกิจการท่ี

 เก่ียวของมาตอเองเพิ่งจะมายื่นตอเพียง 20 ราย เปนเงินจํานวน 4 หมื่นกวาบาท ซึ่ง

 สวนที่เหลือที่ยังไมมาย่ืนตออีก 264 ราย ผมไดใหทางกองสาธารณสุขซึ่งเปน

 รับผิดชอบรวบรวมเก็บเงินไดเพื่อมาใหทางกองคลัง เพราะฉะน้ันเหลืออีก 2 เดือน จึง

 ไดมอบหมายใหดําเนินการใหแลวเสร็จ ในการประมาณการในงบประมาณการนี้จึง

 ประมาณไวเพียง 5 หมื่น จึงอยากจะนําเรียนใหทานไดทราบวา แนวทางการ

 ดําเนินการจัดตั้งงบประมาณผมก็ไดดําเนินการตามที่ไดวางไวซึ่งทางสภาแหงนี้ก็ได

 ทํางานอยูรวมกันมา 10 กวาปแลว นาจะเขาใจและรูแนวทางในการทํางานกัน        

 เปนอยางดี  ในสวนนี้ทานจะดูในรายละเอียดอยางไรก็ฝากทานไดดูแลวพิจารณาแลว

 คอยเสนอมาตามความเหมาะสม หรือปรับลด ผมขอความกรุณาทานประธานไดแจง

 ทางฝายแปรญัตติไดเรียกกองแตละกองมาชี้แจง อยางกรณีเงินท่ีตองใชไปราชการ 3 

 ตําแหนง ที่มาใหมเขาบังคับตองใหไปอบรมเวนแตกองการศึกษาที่เคยอบรมตาม

 หลักสูตรมาแลวก็ถือใหวาไดผานแลว แตถาหากมีความจําเปนจริงตองปรับลดเราก็

 นอมรับ หากทางสภาไมเห็นชอบก็ไมสามารถเดินตอไปได เราก็จะไดไปแกไขในระบบ

 การบริหารตอไป ขออนุญาตนําเรียนเพ่ิมเติมเพียงเทานี้  

ประธาน ฯ ตามที่ทางทานนายก ฯ ทานไดนําเสนอรางเทศบัญญัติเทศบาลตําบลหนองกุงศรี  

 เรื่อง งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.2564 ตามระเบียบ

 กระทรวงมหาดไทยการประชุมสภา ขอ 62 มีสมาชิกทานใดที่จะเสนออภิปราย กอน

 จะรับหลักการแหงรางเทศบัญญัติ เชิญทานสุวรรณ 

นายสุวรรณ  เรียนทานประธานสภา ทานรองประธานสภา สมาชิกสภาผูทรงเกียรติ ทานคณะ

 ผูบริหาร ทานปลัดเทศบาล และผูเขารวมประชุมทุกทาน กอนที่สภาจะรับรางเทศ

 บัญญัติผมไดดูแลววาปนี้เงนิที่จะลงไปพัฒนาโครงสรางพื้นฐานของพ่ีนองประชาชนนั้น

 ถูกตัดไปหลายท่ี สวนเงินที่จะพัฒนาโครงสรางพื้นฐานปน้ีคาดวาพี่นองประชาชนจะ

 ถามกันเยอะแตละเสนทางแตละเสนที่ยังหลงเหลือซึ่งก็จําเปนทุกเสน แตเงินท่ีลงไปนั้น

 มันนอย ในสวนวันแปรญัตติถาผมมีโอกาสจะนําเรียนอีกที 

ประธาน ฯ เชิญทานศุภชัย 

นายศุภชัย เรียนทานประธานสภา  ทานรองประธานสภา ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  ทานปลัด  

 ทานรองปลัด  คณะผูบริหาร หัวหนากอง ผูเขารวมประชุมทุกทาน กระผมนายศุภชัย 
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 อุปจันโท สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 วันนี้เราน้ันไดมาพิจารณาในเรื่องของเทศบัญญัติ

 ของปงบประมาณ 2564 ฉะนั้นในเรื่องของดานเอกสารขออนุญาตทานประธานใน

 สวนของตัวเลขนั้นกระผมไดศึกษามาพอสมควร แตก็ยังไมเขาใจอยางที่ทางทาน

 สวุรรณไดกลาวไว ผมขออนุญาตพูดในภาพรวม คือ ในแตละกองตัวเลขก็เพิ่มข้ึน ซึ่งก็

 เขาใจวามีความจําเปนอยางที่ทานปลัดฯท่ีชี้แจงเพิ่มเติมไปในเบื้องตน แตในอีกสวน

 หนึ่งท่ีนาเปนหวง คือ โครงสรางพื้นฐานนั้นทุกปที่เราไดประชุมกันและจัดทําเทศ

 บัญญัติในปงบประมาณและเห็นความสําคัญกับพี่นองประชาชนวาในสวนของ ถนน

 ตางๆ ความเดือดรอนของพี่นองประชาชนก็ยังเหลืออีกเยอะ ถึงแมวาจะไดมีการ

 พัฒนาลงไปแลวแตก็ยังเหลืออีกเยอะพอสมควร และเพื่อใหเปนการพัฒนาตอเนื่องไป 

 ซึ่งรางเทศบัญญัติของป พ.ศ. 2564 นั้นสวนมากงบยังอยูในเทศบาล งบที่ออกไป

 หาทางพี่นองประชาชนยังไมมากพอเทาไหร กระผมก็อยากนําเรียนตอที่ประชุมได

 พิจารณาทานสมาชิกจะรับหลักการหรือไมรับหลักการก็เปนสิทธิของทานสมาชิกผูทรง

 เกียรติทุกทาน สวนตัวผมนั้นขอพูดในภาพรวมเพียงเทานี้ 

ประธาน ฯ เชิญทานนายก ฯ  

นายก ฯ  เรยีนทานประธานสภา  ทานรองประธานสภา ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ และผูเขารวม

 ประชุมทุกทาน กระผมรอยตํารวจตรีวีระ ภูทองนาค นายกเทศมนตรีเทศบาล       

 ตําบลหนองกุงศรี ขอขอบคุณในความหวงใยพี่นองในเขตเทศบาลตําบลหนองกุงศรี 

 ผมขอกราบเรียนเพิ่มเติมเก่ียวกับการจัดทํารางเทศบัญญัติประจําป พ.ศ. 2564         

 ในสวนที่เก่ียวของกับโครงสรางพื้นฐาน ในเบ้ืองตนกระผมไดมอบใหทางฝายเจาหนาท่ี

 งบประมาณไดประสานกับทางทานสมาชิกสภาและทางทานประธานสภา วาในสวนใด

 ยังมีปญหาในสวนที่เราจะเพิ่มเติมในสวนของโครงสรางพื้นฐานหรือดานอื่นๆ ใหมัน

 สอดคลองกับงบประมาณที่คาดวาเราจะไดรับมา ทุกปนั้นเราก็ติดปญหาเงินเขาไมถึง 

 บางปเราก็ไดรับจากเงินอุดหนุนจากรัฐบาลจากกรมในบางสวน ดังนั้นเพื่อท่ีจะใหการ

 บริหารงานไดเดินไปตามแนวทางนโยบายที่ไดแถลงตอสภาสวนในงบของบุคลากรงบ

 ภายในหรือภายนอกในสวนตัวผมจะเนนใหทางฝายงบประมาณไดคํานึงถึงวาภายใน

 เราจะพัฒนาอยางไรภายนอกจะทําอยางไร ถึงแมวาจะเปนเงินงบประมาณสวนหนึ่งท่ี

 อยูภายในอยูในกองตางๆ หรือบุคลากร ในการดําเนินงานการทํางานทางฝายการเมือง 

 หรือฝายประจําลวนแลวแตใชประโยชนเพื่อใหเกิดสภาพคลองในการปฏิบัติหนาที่ซึ่ง

 เปนนโยบายของผูบริหาร ในทุกดานท้ัง 8 ดานที่มีอยู ดังนั้นเพื่อใหการบริหารงานให

 ดําเนินไปดวยความเรียบรอย ฝากทานประธานไปยังทานสมาชิกสภาหากทานเห็นวา

 ปญหาที่เกิดขึ้นพื้นที่ที่เขาไมถึง ทานก็สามารถบอกกลาวมาได นอกจากนั้นหากมันเกิน

 ศักยภาพที่ทางเทศบาลจะทําไดไมวาจะเปนโครงสรางพ้ืนฐานตางๆหรือทําโครงการ
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 เพิ่มเติม  ทานก็สามารถปรึกษากับเจาหนาที่งบประมาณและทําเพ่ิมเติมโครงการได 

 ในสวนท่ีทํารางขึ้นมาผมจะเนนในเขตปริมณฑล วาทําอยางไรพี่นองในเขตปริมณฑล

 จะไดรับมากที่สุด ถาหากในเขตปริมณฑลเราดําเนินการเสร็จหรือเบาบางลงไปแลว 

 เราคอยออกไปในเขตพื้นท่ีการเกษตรตางๆ คอยขยับขยายไปใหสอดคลองกับ

 งบประมาณที่มีเรานั้นมีอยู  

ประธาน ฯ  ทานอ่ืนมีอะไรที่จะอภิปรายกอนที่จะรับหลักการ  เชิญทานฤทธิ ์ เสริฐศรี 

นายฤทธ์ิ เรียนทานประธานสภา  ทานรองประธานสภา ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  คณะผูบริหาร  

 ทานปลัด  ทานรองปลัด  ผูเขารวมประชุมทุกทาน ผมนายฤทธิ์  เสรฐิศรี สมาชิกสภา

 เทศบาล เขต 2 ผมอยากสอบถามวาถนนที่ไดคุยกันแตกอนขางราน ก.นําโชค วาจะ

 ทําตอแตดูในหนังสือแลวของหมู 1 น้ันมันไมมี มีแตท่ีจะทําในเรื่องปกเสาไฟ เพราะใน

 หนังสือมันไมมีระบุไว ที่คุยกันวาจะทําตอไปตอถึงหมู 5 ผมจึงฝากถามไปยังประธาน 

ประธาน ฯ  ในเรื่องนี้สภาของเรายังจะตองไดหารือกันอีกทีเพราะถึงแมจะไมมีในรางตัวนี้ แตเรายัง

 มีวิธีท่ีจะทําไดเพราะในงานของงบประมาณท่ีจะเขามาก็ยังพอมี ขอใหทานไดเขาใจ

 กอนเบื้องตน มีสมาชิกทานใดที่จะอภิปรายเชิญคับ ถาไมมีผมขอมติที่ประชุม สมาชิก

 ทานใดเห็นชอบรับหลักการแหงรางเทศบัญญัติเทศบาลตําบลหนองกุงศรี เรื่อง 

 งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.2564 โปรดยกมือ 

มติที่ประชุม        มติเปนเอกฉันทรับหลักการแหงรางเทศบัญญัติเทศบาลตาํบลหนองกุงศร ี 

                          เรื่อง งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  ๒๕๖๔ จํานวน ๑๑ เสียง 

ประธาน ฯ เม่ือสภามีมติรับรางเทศบัญญัติแลวนั้น ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวย

 ขอบังคับที่ 45 วรรค 3 กอนจะเขาสูระเบียบวาระท่ี 2 สภาจะตองมีขอปรึกษาหารือ

 ในเรื่องการพิจารณาหามติตอไป คือ 1 .สภาจะตองพิจารณาตั้งคณะกรรมการแปร

 ญัตติข้ึนมา 1 คณะ คณะกรรมการแปรญัตติตองมีจํานวนไมนอยกวา 3 คน แตไมเกิน 

 7 คน 2. ใหสมาชิกเสนอชื่อผูที่จะเปนคณะกรรมการแปรญัตติ 3. เสนอระยะเวลาตอ

 คณะกรรมการแปรญัตติ 4. กําหนดระยะพิจารณาคําแปรญัตติ  เริ่มที่ ขอ 1 สภาจะ

 เสนอกรรมการแปรญัตติจํานวนก่ีคน เชิญทานสุวรรณ 

นายสุวรรณ เรียนทานประธานสภา ทานรองประธานสภา สมาชิกสภาผูทรงเกียรติ ทานคณะ

 ผูบริหาร ทานปลัดเทศบาล และผูเขารวมประชุมทุกทาน กระผมนายสุวรรณ บุษดี 

 สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอเสนอใหแตงตั้งคณะกรรมการแปรญัตติจํานวน 3 ทาน  

ประธาน ฯ ขอผูรับรองคบั 
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ที่ประชุม                ทานชาตรี , ทานศุภชัย รับรอง  

ประธาน ฯ ทานอื่นมีไหมคับท่ีจะเสนอ ถาไมมีทานอื่นที่จะเสนอ ถือวาที่ประชุมเห็นดวยกับผูที่

 เสนอ คือ ใหมีคณะกรรมการแปรญัตติ จํานวน 3 ทาน ตามระเบียบขอบังคับการ

 ประชุมสภา ขอ 80  

มติที่ประชุม        มติเปนเอกฉันทเห็นชอบใหแตงตั้งคณะกรรมการแปรญัตติจํานวน 3 คน 

ประธาน ฯ         เมื่อไดกําหนดใหมีคณะกรรมการแปรญัตติ จํานวน 3 ทาน ตอไปใหสมาชิกเสนอชื่อผูท่ี    
                          จะเปนคณะกรรมการแปรญัตติ สมาชิกทานนึ่งเสนอชื่อไดคนน่ึง 1 ทาน ผูรับรอง 2 คน

 เชิญ ทานไตรภพ 
นายไตรภพ เรยีนทานประธานสภา ทานรองประธานสภา สมาชิกสภาผูทรงเกียรติ ทานคณะ 

 ผูบริหาร ทานปลัดเทศบาล และผูเขารวมประชุมทุกทาน กระผมนายไตรภพ คําตู 

 สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ขอเสนอ นายสุวรรณ บุษดี เปนกรรมการแปรญัตติ  

 คนที่ ๑ 

ประธาน ฯ  ขอผูรับรอง 

ที่ประชุม                ทานชาตรี , ทานศุภชัย รับรอง  

ประธาน ฯ ทานไตรภพ เสนอทานสุวรรณ บุษดี เปนคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ 1 มีทานอื่น

 เสนออีกหรือไม  ถาไมมีผูเสนออีก ถือวาทานสุวรรณ บุษดี เปนคณะกรรมการแปร

 ญัตติ คนที่ 1 

มติที่ประชุม มติเปนเอกฉันทเห็นชอบใหทานสุวรรณ บุษดี เปนคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 1 

ประธาน ฯ ตอไปเชิญทานนิยม 

นายนิยม เรยีนทานประธานสภา ทานรองประธานสภา สมาชิกสภาผูทรงเกียรติ ทานคณะ 

 ผูบริหาร ทานปลัดเทศบาล และผูเขารวมประชุมทุกทาน กระผมนายนิยม  พานพิมพ 

 สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ขอเสนอ นายฤทธิ์  เสริฐศรี เปนกรรมการแปรญัตติ  

 คนที่ ๒ 

ประธาน ฯ  ขอผูรับรอง 

ที่ประชุม                ทานชาตรี , ทานศุภชัย รับรอง  

ประธาน ฯ ทานนิยม เสนอทานฤทธ์ิ  เสริฐศรี เปนคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี ๒ มีทานอ่ืน

 เสนออีกหรือไม  ถาไมมีผูเสนออีก ถือวาทานฤทธิ์  เสริฐศรี เปนคณะกรรมการแปร

 ญัตติ คนที่ ๒ 
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มติที่ประชุม มติเปนเอกฉันทเห็นชอบใหทานฤทธิ์  เสริฐศรี เปนคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ ๒ 

นายศุภชัย เรยีนทานประธานสภา ทานรองประธานสภา สมาชิกสภาผูทรงเกียรติ ทานคณะ 

 ผูบริหาร ทานปลัดเทศบาล และผูเขารวมประชุมทุกทาน กระผมนายศุภชัย อุปจันโท 

 สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ขอเสนอ นายทองเดือน  ไชยเพชร เปนกรรมการแปร

 ญัตติ คนที่ ๓ 

ประธาน ฯ  ขอผูรับรอง 

ที่ประชุม                ทานชาตรี , ทานศุภชัย รับรอง  

ประธาน ฯ ทานศภุชัย เสนอทานทองเดอืน  ไชยเพชร เปนคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี ๓ มีทาน

 อ่ืนเสนออีกหรือไม   ถา ไม มีผู เสนออีก ถือวาทานทองเดือน ไชยเพชร เปน

 คณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ ๓ 

มติที่ประชุม มติเปนเอกฉันทเห็นชอบใหทานทองเดอืน ไชยเพชร เปนคณะกรรมการแปรญัตติ  

 คนที่ ๓ 

ประธาน ฯ ขณะนี้เวลา ๑๑.๔๕ น. เกือบจะเท่ียงแลว ผมขอพักการประชุม เพื่อใหเลขานุการ

 สภา ไดดํ า เ นินกา รประชุ มคณะกรรมการแปรญัตติ เพื่ อคั ด เลื อกประธาน

 คณะกรรมการแปรญัตติและเลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติ และเพื่อใหสมาชิก

 สภาไดพักรับประธานอาหารเท่ียงและขอนัดประชุมตอชวงบาย เวลา ๑๓.๐๐ น. 

 พักการประชุม 

เลขานุการสภา เรียนทานประธานสภาบัดนี้หมดเวลาพักการประชุมแลว และตรวจสอบสมาชิกในหอง

 ประชุมแลวปรากฏวาครบท้ัง ๑๑ ทานผมจึงขอใหทานประธานสภาไดดําเนินการ

 ประชุมตอไป 

ประธาน ฯ เริ่มประชุมตอ เชิญทานเลขานุการสภาแจงผลการคัดเลือกประธานคณะกรรมการแปร

ญัตติและเลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติ 

เลขานุการสภา ตามท่ีสภาเทศบาลตําบลหนองกุงศรใีนคราวประชุมสภาเทศบาลตําบลหนองกุงศรี  

 สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๑ ประจําป ๒๕๖๓  วันที่ ๑๔ สิงหาคม  ๒๕๖๓ เพื่อ

 คัดเลือกคณะกรรมการสภาทองถิ่น ชุดคณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติ

 เทศบาลตําบลหนองกุงศรี เรื่อง งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ ๒๕๖๔ 

 จํานวน ๓  คน  ซึ่งที่ประชุมของคณะกรรมการแปรญัตติไดเลือกกันเองเพื่อใหดํารง
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 ตําแหนง ประธานคณะกรรมการ , กรรมการ และกรรมการและเลขานุการ ผลการ

 เลือกปรากฏดังนี้ 

  1.นายสุวรรณ  บุษดี  เปนประธานคณะกรรมการแปรญัตติ 

 2.นายทองเดือน  ไชยเพชร เปนกรรมการแปรญัตติ 

 3.นายฤทธ์ิ เสรฐิศรี  เปนกรรมการและเลขานุการแปรญัตติ 
 

 จึงประกาศใหทราบโดยทั่วกัน ประกาศ ณ วันที่  ๑๔ เดือน สิงหาคม  พ.ศ. ๒๕๖3 

ประธาน ฯ  เมื่อคดัเลือกประธาน กรรมการ และเลขานุการกันแลว ใหที่ประชุมกําหนดระยะเวลา
 เสนอคําแปรญัตติตอคณะกรรมการแปรญัตติ เชิญทางสภา  

นายไตรภพ เรียนทานประธานสภา ทานรองประธานสภา สมาชิกสภาผูทรงเกียรติ ทานคณะ
 ผูบริหาร ทานปลัดเทศบาล และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผมขอเสนอ ระยะเวลายื่น
 คําเสนอขอแปรญัตติในวันท่ี ๑7 สิงหาคม ๒๕๖3  /วันที่ ๑8  สิงหาคม ๒๕๖3 และ      
 วันที่ ๑๙  สิงหาคม ๒๕๖3  ในระหวางเวลา ๐๘.30 น. – ๑๗.3๐ น. ณ หองประชุม
 ศรีสภา สํานักงานเทศบาลตําบลหนองกุงศรี 

ที่ประชุม ทานชาตรี , ทานศภุชัย รับรอง 

ประธานสภา มีทานใดจะเสนออีกหรือไมครับ ถาไมมี ถือวาระยะเวลายื่นคําเสนอขอแปรญัตติ คือ

 ในวันที่ ๑7 สิงหาคม ๒๕๖3  /วันที่ ๑8  สิงหาคม ๒๕๖3 และวันที่ ๑๙  สิงหาคม 
 ๒๕๖3  ในระหวางเวลา ๐๘.๓๐ น. – ๑๗.3๐ น. ณ หองประชุมศรีสภา 
 สํานกังานเทศบาลตําบลหนองกุงศรี 

มติที่ประชุม เห็นชอบเปนเอกฉันทกําหนดระยะเวลายื่นคาํเสนอขอแปรญัตติ คือในวันที่ ๑7  
 สิงหาคม ๒๕๖3  /วันท่ี ๑8  สิงหาคม ๒๕๖3 และวันที่ ๑๙  สิงหาคม ๒๕๖3            
 ในระหวางเวลา ๐๘.๓๐ น. – ๑๗.3๐ น. ณ หองประชุมศรีสภา  สํานักงาน
 เทศบาลตําบลหนองกุงศรี  

ประธานสภา ตอไปใหท่ีประชุมพิจารณากําหนดวันพิจารณาคําเสนอขอแปรญัตติ เชิญทานศุภชัย 

นายศุภชัย เรียนทานประธานสภา ทานรองประธานสภา สมาชิกสภาผูทรงเกียรติ ทานคณะ
 ผูบริหาร ทานปลัดเทศบาล และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผมขอเสนอวันพิจารณา   
 คําขอเสนอแปรญัตติในวันที 21 สิงหาคม พ.ศ. 2563 เวลา 08.๓0 น. เปนตนไป 

ที่ประชุม ทานชาตรี , ทานนิยม รับรอง 

ประธาน ฯ มีสมาชิกทานใดมีความคิดเห็นเปนอยางอื่นเชิญคับ ถาไมมีผมถือวาที่ประชุมมีมติ
 เ ห็นชอบด วย กับผู ที่ เ สนอคื อท านศุภ ชัย  วั นที่  21 สิ งหาคม  พ .ศ .2563              
 เปนวันแปรญัตติ เวลา 08.๓0 น. เปนตนไป สวนวันกําหนดสมัยประชุมสมัยสามัญ
 สมัยที่ 3 ครั้งท่ี 2 กําหนดเปนวันที่ 27 สิงหาคม พ.ศ.2563  
มติที่ประชุม เห็นชอบเปนเอกฉันทกําหนดวันพิจารณาคําขอเสนอแปรญัตติในวันที 21 สิงหาคม 
 พ.ศ. 2563 เวลา 08.๓0 น. เปนตนไป  
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ประธาน ฯ ตอไปเขาสูระเบียบวาระท่ี 4.2 ญัตติการพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาล    

 ตําบลหนองกงุศรี เพื่อแตงตั้งเปนคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลตําบลหนองกุงศรี    

 จํานวน 3 คน ใหเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาไทยวาดวยการจัดทําแผนพัฒนา

 ขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ.2548 และแกไขเพ่ิมเติมถึง ฉบับที่3 พ.ศ.

 2561 เชิญหัวหนาฝายแผนชี้แจงระเบียบขอกฎหมายระเบียบกระทรวงมหาดไทยวา

 ดวยการจัดทําแผนพัฒนาองคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2548 แกไขเพ่ิมเติมถึง 

 ฉบับท่ี 3 พ.ศ.2561  

หัวหนาแผนงานฯ เรียนทานประธานสภาเทศบาลตําบลหนองกุงศรี ทานสมาชิกสภาทุกทาน สําหรับ
 ระเบียบวาระท่ี 4.2  การคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลตําบลหนองกุงศรี เพื่อแตงตั้ง
 เปนคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลตําบลหนองกุงศรี  สืบเนื่องจากคณะกรรมการ
 พัฒนาเทศบาลตําบลหนองกุงศรี ซึ่งแตงตั้งตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวย
 การจัดทําแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2548 ชุดเดิมซึ่งมีวาระ
 การดํารงตําแหนงคราวละสองป ไดครบวาระการดํารงตําแหนง เมื่อ วันที่  13 
 มีนาคม 2563 โดยในคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินจะมีสัดสวนของกรรมการที่มาจาก
 สมาชิกสภาทองถิ่นที่สภาทองถ่ินคัดเลือกจํานวน 3 ทาน โอกาสนี้ทานนายกเทศมนตรี
 จึงไดยื่นญัตติเพื่อใหสภาเทศบาลตําบลหนองกุงศรีไดพิจารณาดําเนินการคัดเลือก
 สมาชิกสภาเทศบาลตําบลหนองกุงศรี จํานวน 3 ทาน เพื่อแตงตั้งเปนคณะกรรมการ
 พัฒนาเทศบาลตําบลหนองกุงศรีและปฏิบัติหนาที่ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวา
 ดวยการจัดทําแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถิ่นพ.ศ.2548 และแกไข
 เพ่ิมเติมโดยที่มาและอํานาจหนาที่ของคณะกรรมการพัฒนาทองถิ่นมีท่ีมาและอํานาจ
 หนาที่ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทําแผนพัฒนาขององคกร
 ปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ.2548 และแกไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ 3 พ.ศ.2561 ดังนี้ 
   ขอ 8 ใหผูบริหารทองถิ่นแตงตั้งคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน ประกอบดวย 
   (1) ผูบริหารทองถ่ิน ประธานกรรมการ 
   (2) รองนายกองคกรปกครองสวนทองถิ่นนั้นทุกคน  กรรมการ 
   (3) สมาชิกสภาทองถ่ินท่ีสภาทองถิ่นคัดเลือกจํานวนสามคน  กรรมการ 
   (4) ผูทรงคุณวุฒิที่ผูบริหารทองถ่ินคัดเลือกจํานวนสามคน กรรมการ 
   (5) ผูแทนภาคราชการและ/หรือรัฐวิสาหกิจที่ผูบริหารทองถิ่นคัดเลือก จํานวนไม
        นอยกวาสามคน กรรมการ 
   (6) ผูแทนประชาคมทองถ่ินท่ีประชาคมทองถิ่นคัดเลือก จํานวนไมนอยกวาสามคน
        แตไมเกินหกคน       กรรมการ 
   (7) ปลัดองคกรปกครองสวนทองถิ่น  กรรมการและเลขานุการ 
   (8) หัวหนาสวนการบริหารทีม่ีหนาที่จัดทําแผน ผูชวยเลขานุการ 
   กรรมการตามขอ 8(3) (4) (5) และ (6) ใหมีวาระอยูในตําแหนงคราวละสี่ปและ
   อาจไดรับการคัดเลือกอีกได 
   ขอ 10 คณะกรรมการพัฒนาทองถิ่น มีอํานาจหนาที่ ดังนี้ 
   กําหนดแนวทางการพัฒนาทองถ่ิน โดยพิจารณาจาก 
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          (ก) อํานาจหนาที่ขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน โดยเฉพาะอํานาจหนาที่ที่มีผลกระทบตอ    
      ประโยชนสุขของประชาชน เชน การปองกันและบรรเทาสาธารณภัย การผังเมอืง 
          (ข) ภารกิจถายโอนตามกฎหมายกําหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอํานาจ 
          (ค) ยุทธศาสตรการพัฒนาประเทศ กลุมจังหวัดและจังหวัด โดยใหเนนดําเนินการใน       
      ยุทธศาสตรที่สําคัญและมีผลตอประชาชนโดยตรง เชน การแกไขปญหาความยากจน การ    
      ปองกันและแกไขปญหายาเสพติด 

  (ง) กรอบนโยบาย ทิศทาง แนวทางการพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถิ่นในเขตจังหวัด 
  (จ) นโยบายของผูบริหารทองถ่ินท่ีแถลงตอสภาทองถ่ิน 

  (ฉ) แผนพัฒนาหมูบานหรือแผนชุมชน 
   ในการนําประเด็นขางตนมาจดัทําแผนพัฒนา ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินคํานึงถึง 

   สถานการณคลังของทองถิ่น และความจาํเปนเรงดวนที่ตองดําเนินการ มาประกอบการ 

   พิจารณาดวย         

   (1) รวมจัดทํารางแผนพัฒนา เสนอแนะแนวทางการพัฒนา และการแกไขปญหาเก่ียวกับ

       การจัดทํารางแผนพัฒนา       

   ในการจัดทํารางแผนพัฒนา ใหองคการบริหารสวนจังหวัด เทศบาลองคการบริหารสวน 

   ตําบล เมืองพัทยา และองคกรปกครองสวนทองถิ่นอ่ืนที่มีกฎหมายจัดตั้งนําปญหาความ 

   ตองการจากแผนพัฒนาหมูบานหรือแผนชุมชน ที่เกินศักยภาพของหมูบานหรือชุมชน ที่จะ

   ดําเนินการเองไดมาพิจารณาบรรจุไวในแผนพัฒนา แตหากเกินศักยภาพของเทศบาล 

   องคการบริหารสวนตําบล เมืองพัทยาและองคกรปกครองสวนทองถิ่นอ่ืนที่มีกฎหมายจัดตั้ง

   ใหเสนอปญหาความตองการไปยังองคการบริหารสวนจังหวัดและใหองคการบริหารสวน 

   จังหวัดนํามาพิจารณาบรรจไุวในแผนพัฒนาขององคการบริหารสวนจังหวัดตามอํานาจหนาท่ี

   (3) พิจารณารางแผนพัฒนาและรางแผนการดําเนินงาน    

             

   (4) ใหความเห็นชอบรางขอกําหนดขอบขายและรายละเอียดของงานตามขอ 19 (2) (กรณี

       ใหบุคคลภายนอกดําเนินการติดตามประเมินผลแผน)     

   (5) พิจารณาใหขอคิดเห็นเก่ียวกับการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา   

   (6) แตงต้ังท่ีปรึกษา คณะอนุกรรมการหรือคณะทํางานอ่ืนเพื่อชวยปฏิบัติงานตามที่ 

       เห็นสมควร  

   วิธีการดําเนินการ          

    เปนไปตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ดวนที่สุด ที่ มท 0810.2/ว 0600 ลงวันที่ 29 

   มกราคม 2559 เรื่องแนวทางและหลักเกณฑการจัดทําและประสานแผนพัฒนาทองถิ่นของ

   องคกรปกครองสวนทองถ่ินโดยมีแนวทางการปฏิบัติ ดังนี้    

   (1) สมาชิกสภาทองถ่ินคัดเลือก จํานวน 3 คน     

   2) ใหองคกรปกครองสวนทองถิ่น ดําเนินการประชุมสมาชิกสภาทองถ่ินโดยดําเนินการใน
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   สมัยประชุมสามัญหรือสมัยวิสามัญ โดยมีหนังสือเชิญประชุมพรอมแจงวัตถุประสงคของการ

   ประชุมใหชัดเจน         

   3) ในการประชุมตองมีสมาชิกสภาทองถ่ินเขารวมประชุมไมนอยกวาก่ึงหนึ่ง   

   4) การเสนอชื่อสมาชิกสภาฯ ตอที่ประชุม ตองมีผูรับรองจํานวนอยางนอย 2 คน และผูซึ่ง

   ไดรับการเสนอชื่อตองอยูในที่ประชุมและตองใหความยินยอม    

   5) ในการเสนอชื่อ หากมีการเสนอชื่อครบพอดีตามจํานวน ใหถือวาบุคคลที่ไดรับการเสนอ

   ชื่อนั้นไดรับการคดัเลือก หากมีการเสนอชื่อเกินกวาจํานวนท่ีกําหนด ใหประธานในท่ีประชุม

   แจงใหผูเขารวมประชุมคัดเลือกผูไดรับการเสนอชื่อโดยการลงคะแนนลับ ใชวิธีเขียนชื่อตัว

   และชื่อสกุลผูที่ไดรับการเสนอชื่อลงในบัตรคะแนนที่ประธานในที่ประชุมมอบใหไดไมเกิน

   ตามจํานวนที่กําหนด         

   6) ใหประธานในที่ประชุมตั้งสมาชิกสภาทองถิ่นที่อยูในที่ประชุมและมิไดเปนผูไดรับการ 

   เสนอชื่อจํานวนไมเกินสามคน เปนกรรมการตรวจนับคะแนน    

   7) เมื่อตรวจนับคะแนนแลว ใหผูท่ีไดรับคะแนนสูงสุดตามลําดับเปนผูซึ่งไดรับการคัดเลือก

   จนครบจํานวนท่ีกําหนด ในกรณีท่ีมีผูไดรับคะแนนในลําดับเดียวกันหลายคน ทําใหไม 

   สามารถคัดเลือกไดใหที่ประชุมจัดใหมีการลงคะแนนใหมเฉพาะผูซึ่งไดรับคะแนนเทากัน ถา

   ลงคะแนนครั้งท่ีสองแลวปรากฏวาไดคะแนนเทากันอีกใหใชวิธีการจับสลากตามที่ประธานใน

   ที่ประชุมกําหนด          

   8) ใหประธานสภาทองถ่ิน มีหนังสือแจงผลการคัดเลือกใหผูบริหารทองถิ่นทราบเพื่อออก

   คําสั่งแตงตั้งตอไปผูบริหารทองถ่ินจัดทําเปนคําสั่งขององคกรปกครองสวนทองถิ่นและมี 

   หนังสือแจงหนวยงานท่ีเกี่ยวของและแจงเจาตัวทราบโดยเร็ว     

   จึงเรียนมาเพื่อใหสภาเทศบาลตําบลหนองกุงศร ีโปรดพิจารณาดําเนินการตอไป 

ประธาน ฯ  ตามที่ทางเจาหนาที่ไดชี้แจงไป สมาชิกก็คงรับรูเรื่องระเบียบกฎหมายและหนาท่ี 
   วันนี้สมาชิกเราครบองคประชุมใหสมาชิกไดปรึกษาหารือกันเสนอผูที่จะเปนตัวแทน
   ฝายสภาจํานวน 3 ทาน เปนกรรมการพัฒนาเทศบาลแทนตําแหนงที่ครบวาระลง 
   เมื่อกอนจะมี ทานสุวรรณ บุษดี สมาชิกสภาเขต 2 ทานสาํราญ ภูโทถํ้า สมาชิกสภา
   เขต 2 ทานนิยม พานพิมพ สมาชิกสภาเขต 1 เปนกรรมการพัฒนาแผนเทศบาล 

   ไดครบวาระลง เพื่อใหการแตงตั้งคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลตําบลหนองกุงศรีให
   เปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยเรื่องการจัดทําแผนพัฒนาองคกร 
   ปกครองสวนทองถิ่น  พ.ศ. 2548 แกไขเพิ่มเติมถึง ฉบับที่ 3 พ.ศ.2561 ให 
   สมาชิกเสนอชื่อกรรมการพัฒนาเทศบาล เชิญทานไตรภพ 
นายไตรภพ  เรียนทานประธานสภา ทานรองประธานสภา สมาชิกสภาผูทรงเกียรติ ทานคณะ

   ผูบรหิาร ทานปลัดเทศบาล และผูเขารวมประชุมทุกทาน กระผมขอเสนอ      

   นายสําราญ  ภูโทถ้ํา เปนคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล คนที่ ๑ 
ประธาน ฯ  ขอผูรบัรอง 
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ที่ประชุม  ทานไตรภพ  ทานชาตรี  รับรอง 
ประธาน ฯ  มีสมาชิกทานใดมีความคิดเห็นเปนอยางอื่นเชิญคบั ถาไมมีผมถือวาที่ประชุมมีมติ
   เห็นชอบดวยกับผูที่เสนอ 
มติที่ประชุม  เห็นชอบเปนเอกฉันทคัดเลือกใหนายสําราญ  ภูโทถ้ํา เปนคณะกรรมการพัฒนา 
   เทศบาล คนท่ี ๑ 
ประธาน ฯ   ตอไปคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล คนที่ 2 เชิญทานศุภชัย 
นายศุภชัย  เรียนทานประธานสภา ทานรองประธานสภา สมาชิกสภาผูทรงเกียรติ ทานคณะ
   ผูบรหิาร ทานปลัดเทศบาล และผูเขารวมประชุมทุกทาน  ผมนายศุภชัย  อุปจันโท 
   สมาชิกสภาเขต 1  ขอเสนอทานนิยม พานพิมพ เปนกรรมการพัฒนาเทศบาล  
   คนที่ ๒ 
ประธาน ฯ   ขอผูรับรอง 
ที่ประชุม  ทานทองเดอืน  ทานอุทยั  รับรอง 
ประธาน ฯ  มีสมาชิกทานใดมีความคิดเห็นเปนอยางอื่นเชิญคับ ถาไมมีผมถือวาที่ประชุมมีมติ
   เห็นชอบดวยกับผูที่เสนอ 
มติที่ประชุม  เห็นชอบเปนเอกฉันทคัดเลือกใหนายนิยม พานพิมพ เปนคณะกรรมการพัฒนา 
   เทศบาล คนท่ี ๒ 
ประธาน ฯ  ตอไปคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล คนที่ 3 เชิญทานชาตรี 
นายชาตร ี  เรียนทานประธานสภา ทานรองประธานสภา สมาชิกสภาผูทรงเกียรติ ทานคณะ
   ผูบรหิาร ทานปลัดเทศบาล และผูเขารวมประชุมทุกทาน  ผมนายชาตรี นนทมุลตรี 

   สมาชิกสภา เขต 1 ขอเสนอทานสุวรรณ  บุษดี เปนกรรมการพัฒนาเทศบาล 
   คนที่ ๓ 
ประธาน ฯ   ขอผูรับรอง 
ที่ประชุม  ทานนิยม  ทานฤทธ์ิ  รับรอง 
ประธาน ฯ  มีสมาชิกทานใดมีความคิดเห็นเปนอยางอื่นเชิญคับ ถาไมมีผมถือวาที่ประชุมมีมติ
   เห็นชอบดวยกับผูที่เสนอ 
มติที่ประชุม  เห็นชอบเปนเอกฉันทคัดเลือกใหนายสุวรรณ  บุษดี เปนคณะกรรมการพัฒนา 
   เทศบาล คนท่ี ๓ 
ประธาน ฯ   ผมจะไดทําหนังสือแจงผลการเลือกคณะกรรมการ ใหคณะผูบริหารไดรับทราบ เพื่อ
   จะไดออกคําสั่งแตงตั้งตอไป  
 
ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องอื่นๆ 
ประธาน ฯ   ตอไปเขาสูระเบียบวาระที่ 5 เรื่องอื่นๆ เชิญทานเลขานุการ 
เลขานุการสภา  เรียนทานประธานสภา ทานรองประธานสภา สมาชิกสภาผูทรงเกียรติ ทานคณะ
   ผูบรหิาร ทานปลัดเทศบาล และผูเขารวมประชุมทุกทาน ในระเบียบวาระที่ 5 นี้ 
   ผมตองขอขอบคุณทานปลัด ฝายบริหารทุกทาน ท่ีใหความสําคัญกับถนนที่ทาง 
   กระผมไดนําเสนอไป หวังวาทุกทานจะไดนําไปทาํและพัฒนาตามท่ีไดวางไว  
รองประธาน ฯ  เชิญทานปลัด 
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ปลัด ฯ   กราบเรียนทานรองประธานสภา สมาชิกสภาผูทรงเกียรติ ทานคณะผูบริหาร  
   ทานปลัดเทศบาล และผูเขารวมประชุมทุกทาน พอดีทางทานรองปลัดไดขอใหชี้แจง 
   เสนอเพื่อทราบ เนื่องจากทางอําเภอใหเราของบประมาณมาขุดลอกหนองกุง  
   เพื่อที่จะรองรับที่เราขอ 4 แสนลาน ที่เปนเงินกู ตอนนี้ทางอําเภอไดแจงวาจะหา
   ผูรับจางไวเพราะถือวางบประมาณนี้ไดมาอยูแลว ปญหาคือเราจะเอาปลาไวที่ไหน 
   เราตองไปประชาคมพ่ีนองประชาชน เพราะในการขุดลอกเราตองเอาปลาออก  
   กราบเรยีนทานไตรภพที่เปนเจาของพื้นท่ีไดพูดคุยและสอบถามพี่นอง เรื่องที่สอง
   เรื่องอาสาสมัครบริบาลที่ทานรองไดนําเสนอ ในสวนนี้เปนทางกระทรวงสาธารณสุข
   ไดแจงมาใหเราดําเนินการ โดยงบประมาณจะเปนเงินอุดหนุนที่เปนเงินกู 4 แสน 
   ลาน ผมจึงไมไดต้ังอยูในเทศบัญญัติงบประมาณ เพราะถาเราตั้งก็จะทําใหระบบ
   งบประมาณของเรานั้นเพิ่มสูงขึ้น ผมก็ไดสอบถามไปยังจังหวัดและทองถิ่นในหลายๆ
   ที่แลววาถาหากไดเงินที่อุดหนุนมาเราคอยดําเนินการทางวิธีการงบประมาณในเรื่อง
   ของการตั้งจายรายการใหม ฉะนั้นเราจึงตองรอเงินอุดหนุนถึงจะจางได ก็อยากจะ
   นําเรียนใหทางสภาทานไดเขาใจ 
รองประธาน ฯ   เชิญทานนายก 
นายก ฯ   กราบเรียนทานรองประธานสภา สมาชิกสภาผูทรงเกียรติ ทานคณะผูบริหาร  
   ทานปลัดเทศบาล และผูเขารวมประชุมทุกทาน ขอใชเวลาในชวงวาระอ่ืนๆ กราบ
   เรียนดวยความเคารพที่ทางสมาชิกสภาไดพิจารณามีมติผานรางเทศบัญญัติ ขอเรียน
   ทุกทานดวยความเคารพในการทําเทศบัญญัตินั้นผมจะไมไดกําหนดตายตัววาจะ
   พัฒนาอยางไร ทั้งท่ีมีขอมูลอยูในตัว ก็อยากจะฝากไปยังสมาชิกสภาวาพี่นองเรายังมี
   ตรงไหนที่ยังขาดตกบกพรองอยู ใหทานไดหาขอมูลจากพี่นองประชาชน เราจะ 
   พัฒนาอยางไรเพื่อที่จะใหตรงกับความตองการและวัตถุประสงคของพี่นอง 
   ประชาชน ปญหาสิ่งใดที่เกิดข้ึนในพื้นที่ เชน ในการพัฒนาหนองกุงกับหนองบัวบาน 
   ผมไดเสนอใหหนองกุงเปนสถานที่ทองเที่ยว เราจะพัฒนาในการขุดลอกหนอง มี
   พัฒนาเพ่ิมเติมมีลูวิ่งภายในเพิ่มขึ้น สวนลานทางทิศใต ผมมีแนวคิดที่จะพัฒนาให
   เปนลานคอนกรีตใหไดเพราะวาจะไดเปนที่รวมศูนยของพี่นองประชาชนในเขตพื้นที่
   เราเวลามีการจัดงานประจําป เราจะไดใชประโยชนตรงนั้นใหไดเต็มที่ในสวนของ  
   บัวบานก็จะพฒันาควบคูกันไป อยากฝากทุกทานดวยใหเชิญชวนพี่นองประชาชนได
   ทําเปนวรรณะเกษตร ขางหวยลําหนองแสนท่ีเราไดขอไป ไมแนเราอาจจะได 
   ผมจะพยายามผลักดันใหได เพื่อที่จะไดใหหนองกุงศรขีองเราไดรองรบัความเจริญที่
   จะเกิดขึ้นตอๆไป 
รองประธาน ฯ  ทานอื่นมีไหมคบั ถาไมมีกระผมขอขอบคุณทุกทานประธานสภา สมาชิกสภาผูทรง
   เกียรติ ทานคณะผูบริหาร ทานปลัดเทศบาล และผูเขารวมประชุมทุกทาน  
   การประชุมก็ไดเดินทางมาถึงวาระสุดทายวาระที่ 5 แลว กระผมขอปดประชุม 
 

-เลิกประชุมเวลา ๑๕.๐๐ น 
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(ลงชื่อ)    ผูจดบันทึกการประชุม 

     (นายสาํราญ  ภูโทถํ้า) 

เลขานุการสภาเทศบาล 

 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมไดตรวจสอบเรียบรอยแลว จึงลงลายมือชื่อไวเปนหลักฐาน 

 

 

(ลงชื่อ)    ประธานกรรมการ 

  (นายฤทธิ์  เสริฐศร)ี 

สมาชิกสภาเทศบาล 

 

 

 (ลงชื่อ)               กรรมการ 

(นายชาตร ี นนทมุลตรี) 

     สมาชิกสภาเทศบาล 

 

 

    (ลงชื่อ)    กรรมการ/เลขานุการ 

(นายไตรภพ  คาํตู) 

     สมาชิกสภาเทศบาล 

 

สภาเทศบาลตําบลหนองกุงศรี ไดรบัรายงานการประชุมแลวจึงลงลายมือชื่อไวเปนหลักฐาน 

 

 

(ลงชื่อ)              ผูรับรองรายงานการประชุม 

นายสุริยา พิมพะสาล ี

              ประธานสภาเทศบาล 
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